
Інструкція до практичного заняття з іноземної мови

Тема 10. Монологічні повідомлення з теми «Освіта в Україні». Діалоги за
ситуацією. Граматичні вправи.

Мета заняття: вправлятися у вживанні лексичних одиниць в усному
мовленні, сформувати уміння вживання лексичних одиниць в діалогічному
мовленні та монологічному мовленні; вправлятися у вживанні лексичних
одиниць в лексико-граматичних вправах; розвивати пам`ять, мислення і
мовлення, фонематичний слух; виховувати інтерес до вивчення іноземної
мови.

Хід заняття

1. Ознайомлення з інструкцією до практичного заняття.

2. Мовленнєва розминка. (Conversation)
I will say a word in Ukrainian. Youwill give me the equivalent in English.
e.g. безкоштовний - free
2. Перевірка домашнього завдання. (Checking up homework)
Writing a dictation.
3. Діалоги за ситуацією. (Workwith vocabulary)

Speak on the following:

- What do you like and dislike in the system of education of our country? What
would you like to change, if you could?

- Do you think there should be private and state schools? Why? Give reasons.
Which of these schools do you go to? Which would you like to study at?
- Do you think schools should pay much attention to extra- curricular activities
or should they just teach compulsory subjects?
- Would you like to study abroad? Why?

4. Усномовнірозповіді з теми. (Topic)

6. Закріплення у вживанні граматичної конструкції. (Grammar exercises)

6.1. Виконання усномовних та письмових вправ.

Make up sentences with following words:

1. she, won, easily, the game

2. tennis, every weekend, Ken, plays

3. quietly, the door, I, closed

4. his name, after a few minutes, I, remembered



5. a letter to her parents, Ann, writes, every week

6. some interesting books, found, we, in the library

7. across from the park, they, a new hotel, are building

8. to the bank, I, every Friday, go

9. on Saturday night, didn't see, at the party, you, I

10. brightly, is, shining, sun, th

11. in, lives, my, sister, New York

12. a, became, doctor, good, Mary

13. a, decided, go, on, picnic, to, we

7. Домашнє завдання. (Home Task)

Revise words on the theme.

8. Підведення підсумків. (Summarizing the English class)


